

# 春节临近，花市年味渐浓

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

鲜花不仅可以装扮家居，还能给人带来好的心情，过年时给家里添盆绿植或鲜花成为越来越多市民的选择。距离春节还有二十多天时间，菏泽年宵花市场“动静”如何？有哪些新变化？1月14日，牡丹晚报全媒体记者来到菏泽鲁西南花卉市场探访。



## 寓意美好的年宵花受欢迎

1月14日上午，牡丹晚报全媒体记者刚走进菏泽鲁西南花卉市场，争奇斗艳的鲜花就映入眼帘，花香扑鼻，沁人心脾。市场内的商户们正忙着卸货、布置、打包，一片忙碌景象。据商户们介绍，每年一进入腊月，选购鲜花、绿植的市民就开始增多，商户则从农历十一月下旬就开始备货。

在一鲜花销售摊位前，牡丹晚报全媒体记者看到，仅杜鹃花就有玫红、桃红、樱桃红、胭脂红等多种颜色，让人眼花缭乱，再加上各种奇特造型，更引人关注。正在

为杜鹃花浇水的摊主晁女士介绍说：“玫红色的杜鹃花因颜色喜庆，与春节氛围契合，特别受客户青睐。”杜鹃是中国十大传统名花之一，因颜色鲜艳、花期长、容易养活而成为年宵花市场中不可或缺的花卉之一。

除了杜鹃花，蝴蝶兰、君子兰、仙客来、鸿运当头、金桔、北美冬青等寓意美好的鲜花、绿植占据年宵花市场的“半壁江山”。此外，大花蕙兰因其颜色多样、花色艳丽又喜庆、花香怡人，也被很多花友作为年宵花选购。

## 商家精心准备迎接销售高峰

春节是个喜庆的节日，



上图：市民在花卉市场选购年宵花。左图：商户介绍龙年“福桶”装饰品。

为营造年宵花市场的喜庆氛围，很多商家将鲜花、绿植进行精心装扮。2024年是龙年，中国人对龙有着特殊的情感，为了迎接龙年的到来，市场上“龙”特色饰品品种丰富，新上市的龙年“福桶”就吸引不少顾客驻足选购。

“这些红果寓意日子红红火火，长梯代表上下平安、步步高升，新年新气象，这款‘福桶’很有代表性。”商家王宏梅手托龙年“福桶”装饰品介绍。

牡丹晚报全媒体记者采访中了解到，今年我市年宵花市场与去年相比，价格基本持平。拿杜鹃花来说，因受品种、造型、规格影响，每盆价格从10元至300元以上不等。

根据往年情况，过了农历腊月初八之后，年宵花市场将逐渐升温，腊月二十至春节将迎来销售高峰。“今年

年宵花市场应该会很不错，我们都提前备足了货。”王宏梅说。

尽管距离春节还有一段时间，但已经有不少市民前来花卉市场选购鲜花、绿植。“我不怎么会养花，刚才买了‘一帆风顺’和‘鸿运当头’，希望新的一年万事顺利、好运连连。”市民宋先生说。

## 催花牡丹价格略涨

说起年宵花，不得不提菏泽的催花牡丹。牡丹作为“花中之王”，雍容华贵，寓意富贵、吉祥，每年春节前我市催花牡丹都会迎来销售旺季。1月14日，牡丹晚报全媒体记者在菏泽鲁西南花卉市场采访时看到，已经有不少商户将催花牡丹摆在显眼位置供市民选购。与去年相比，今年催花牡丹价格有所

上涨。

“我们的催花牡丹从元旦开始销售，一直持续至农历春节前。菏泽催花牡丹品种多样，有紫二乔、鲁菏红、卷叶红等，品种不同则价格不同，同等规格的紫二乔、鲁菏红价格较去年每盆上涨10元左右。”商户穆永生介绍。

接受记者采访时，穆永生电话不断，来电者都是预订催花牡丹的客户。穆永生说，除了线下销售外，他还通过线上渠道销售催花牡丹，通过快递将菏泽牡丹送往全国各地，让更多的人在春节期间欣赏到菏泽牡丹的雍容华贵。



# 菏泽迎今年首场雨雪天气，周末寒冷加剧



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）1月15日，记者从市气象部门获悉，本周我市天气以阴为主，周

二到周五多雨雪，低温在冰点上下大幅度摆动。

本周黄淮地区上空盛行西南暖湿气流，地面多冷空气活动。周二到周五我市多雨雪，平均降水量6到10毫米，显著多于常年。本周平均气温0.8℃，正常略偏高。低温起伏较大，在冰点上下

大幅度摆动。本周中后期北风持续，阵风5到6级，气温一直下降，周末寒冷加剧。

菏泽市气象台1月15日15时53分发布天气预报：今天，阴有小到中雪，最高温度3℃，最低温度0℃，东南风2~3级。16日夜间到17日白天，雨夹雪转阴，最高

温度5℃，最低温度2℃，东风转北风2~3级。17日夜间到18日白天，阴，最高温度3℃，最低温度2℃，北风2~3级转3~4级阵风5~6级。18日夜间到19日白天，阴，最高温度3℃，最低温度-1℃，北风2~3级。19日夜间到20日白天，阴转多

云，最高温度1℃，最低温度-3℃，北风转东北风2~3级。20日夜间到21日白天，多云，最高温度1℃，最低温度-5℃，东北风2~3级转3~4级。21日夜间到22日白天，多云，最高温度-1℃，最低温度-7℃，东北风转东风2~3级。